河南省一级报纸 第13630期 今日4版 网址:http://www.pdsxww.com

PINGDINGSHAN DAILY ()与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005 2024年8月17日



平观新闻 平顶山微报

据新华社北京8月16日电(记 者赵文君)截至今年6月底,全国登 记在册个体工商户达到1.25亿户,占

经营主体总量的66.9%。 这是记者16日从国新办举行的 "推动高质量发展"系列主题新闻发 布会上获悉的。

市场监管总局副局长蒲淳介 绍,市场监管总局正在研究制定《个 体工商户促进发展和规范登记管理 规定》,明确市场监管部门促进个体 工商户发展的重点举措,解决"个转 企"登记、经营权继承、市场退出等 重点难点问题,更好支持个体工商 户长远发展。今年将建成全国"个 体工商户名录",让个体工商户的 "家底"更加清晰、帮扶措施更加精 准有效。

近年来,市场监管部门建立完 善经营主体发展质量评价指标体 系,部署促进民营企业发展22条举 措,推动企业注销等"一件事"高效 办理,精准有效支持个体工商户发 展。2023年全国登记在册经营主体 达到1.84亿户,企业活跃度同比提 高 0.69%, 退出企业平均寿命延长 0.64年。

市

生

态

文明

建

没成

新

市委常委会召开会议

研究机关党建、市委全会筹备、 企业管理提升年活动、数字政府建设等工作

陈向平主持并讲话

本报讯 (记者王民峰)8月16日, 市委常委会召开会议,传达学习习近平 总书记近期一系列重要讲话、重要指 示批示精神,听取有关情况汇报,审议 相关材料方案,研究机关党建、市委全 会筹备、企业管理提升年活动、数字政 府建设等工作。市委书记陈向平主持 会议并讲话,市委副书记、市长李明俊, 市政协主席黄庚倜出席。

会议传达了习近平总书记在二十 届中共中央政治局第十六次集体学习 时的重要讲话精神,指出要深入学习 贯彻习近平强军思想,认真领会党的 二十届三中全会关于持续深化国防和 军队改革的部署要求,健全军地需求 对接、资源共享机制,持续深化军地共 建,服务和保障好驻军部队建设发展, 把"双拥模范城"这张名片擦得更亮。

会议传达了习近平总书记就中央 和国家机关学习贯彻党的二十届三中 全会精神、推动机关党建高质量发展 作出的重要指示精神。会议强调,要 持续深化理论武装,健全以学铸魂、 以学增智、以学正风、以学促干长效 机制,教育引导广大机关党员干部强 化政治忠诚、提高政治能力。要全面 提升党建质量,压紧压实机关党建责 任,以创建"四强"党支部为抓手,推 动模范机关建设走深走实;加强对机 关党员干部特别是党务干部的教育 培训,严肃党内组织生活,严格党员 教育管理,严明党的纪律规矩,推动 机关党建与业务工作深度融合。要 狠抓改革任务落实,充分发挥基层党 组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作 用,激发各级党组织和党员干部抓改

革、促发展的积极性主动性创造性,确 保党中央和省委、市委各项改革发展 任务落地见效。

会议听取了市委十届六次全会筹 备情况汇报,审议了相关材料。会议 指出,开好这次会议对于全面贯彻落 实党的二十届三中全会和省委十一届 七次全会精神,更好地把全市上下的 思想共识凝聚起来、发展信心提振起 来、干事热情激发出来,持续巩固向上 向好的发展态势,不断开创高质量发 展和现代化建设新局面,具有十分重 要的意义。要充分吸纳与会人员提出 的意见建议,进一步修改完善会议材 料,做好会务工作,严肃会风会纪,确 保全会顺利召开、圆满成功。

会议讨论并审议了《平顶山市企 业管理提升年活动方案》,强调要坚持 企业主导、因地制宜、示范引领、分类 施策,紧扣"八抓八促"重点任务,逐项 抓好工作落实,助推企业提高发展质 量、经济效益和核心竞争力,为加快 "壮大新动能、奋进百强市"奠定坚实 基础。

会议讨论并审议了《加强全市数 字政府一体化统筹建设实施方案》,指 出要树立"共建共享"意识,坚持市县 统筹、部门联动,借鉴外地先进经验, 把一体化统筹建设理念贯彻落实到政 务信息化建设的全过程,从源头上坚 决拔掉"数据烟囱"、打破"信息孤岛", 不断拓展符合我市经济社会发展和企 业群众需要的应用场景,以数字化赋 能社会矛盾化解、社会治安防控、应急 治理保障和基层社会治理。

会议还研究了其他事项。

改革开放的鹰城实践

医疗夜市开张 方便群众就医

本报讯(记者李鹏程)"头一回 见医院摆夜市摊儿,我刚测了血压、 血糖,都正常。这个医疗夜市真好。" 锻炼的市民刘俊峰说。

他所说的夜市摊儿是指由汝州 市卫健委主办、汝州市人民医院 (新四院)承办的该市首家健康 "医"条街夜市。当天晚上7点半左 右,随着天色转暗,来广场纳凉和 锻炼的市民越来越多,义诊台前排 起了队,汝州市人民医院工作人员 架起了补光灯。

"这两种都是代茶饮,可以尝尝。" 在中药养生茶饮品区,汝州市人民医 院工作人员忙着招呼市民品尝。一侧 的招牌上写着"今日摆摊供应:网红乌 梅汤、清热安神汤",不少小朋友围上 去逐个品尝。

"我这腰半边酸胀疼,请你给看 一下。"在骨科摊位前,从外地过来走 亲戚的牛女士对医生说。经过检查, 汝州市人民医院骨科主任段国强认 为牛女士可能是腰肌劳损,建议她去



汝州市人民医院的医生在夜市摊位前提供医疗服务

本报记者 李鹏程 摄

医院拍个CT,排除一下椎间盘突出压 迫神经的情况。"现在生活节奏快,很 多人处于亚健康状态,医疗夜市真是 为民办实事,方便了群众。"牛女士说 完,又在内科摊位前排起了队。

在儿科摊位前,一名小朋友正在 填写"注意力(数字划消)测试表"。 除了注意力测试,汝州市人民医院儿 科还通过测量身高、体重等评估儿童 的生长发育情况。"扫码关注报名,连

续3天转发朋友圈,到我们医院可以 免费测骨龄。"汝州市人民医院宣传 科负责人王婉璐说。

呼吸后再次按压,时刻注意病人的 呼吸脉搏和反应。"汝州市人民医 院急诊科医生张永豪讲解并演示 心肺复苏流程后,指导市民学习急 救知识,不断有市民询问按压力度 并动手尝试。

为方便群众就医,汝州市人民医 院从8月12日起在汝州火车站广场、 大时代广场和女儿城广场摆起医疗 夜市摊,推出名医健康咨询、特色专 科义诊、中医适宜技术体验、中药养 生茶饮品茗和急救科普演示等5大 特色服务摊位,打造健康"医"条街, 为消暑游玩和锻炼的市民提供免费 诊疗服务。

"医疗夜市每天晚上从7点开 始,到9点收摊。昨晚这里摆了6张 桌子,很受欢迎,所以今晚增加了一 倍。"汝州市人民医院党委副书记郑 旭歌说。

物管会开启小区治理新模式

本报讯 (记者孙聪利)输入取件 码、柜门打开、取快递、关柜门……8 月16日上午,在湛河区南环路街道东 风社区广厦御园小区大门口的快递 柜,家住2号楼的居民田梅熟练地拿 到了快递。

"以前每次拿快递都得从快递堆 里扒出来。自从有了快递柜,既安 全,又好找。这得感谢小区物业管理 委员会(以下简称物管会)的小张他 们。"田梅说。

这个"小张",正是广厦御园小区 物管会委员、30岁的居民张丙祯。

"物管会既有德高望重的长者, 也有像我一样的年轻人。长者有经 验和资源优势,年轻人有活力和沟通 优势。"张丙祯说,广厦御园小区有 200多户居民,房龄已近20年,不少 基础设施比较老旧或开始老化,由此 引发的业主和物业之间的矛盾纠纷

类似问题是物业管理体系不健 全居民小区的"通病"。面对社区治 理难题,湛河区自去年起率先尝试成 立物管会,广厦御园小区第一个"吃

今年初,市物业管理工作领导小 组印发的推进物管会组建运行工作 实施方案指出,住宅小区没有成立业 主委员会的,成立物管会,全面增强 物业管理区域业主自治能力。

有了前期的摸索尝试,加上市 房产事务中心的支持和指导,湛河 区住建局积极推动全区范围内没有 成立业委会的物业管理区域组建物

"从本质上来说,物管会与业委 会一样,属于业主自治组织,是业主 权益的代表并接受业主的监督,与物 业公司合力服务业主并对物业公司 的管理和服务质量进行监督,可以组 织业主或者聘请第三方对物业的管 理服务质量进行评估,组织业主依法 选聘、解聘、续聘物业服务企业,代表 业主与物业公司共同商定公共事项 或小区公共收益的分配使用等。"湛 河区住建局副局长王团辉说。

湛河区坚持党建引领,推动符合 条件的物业管理区域由业主代表和 各乡(街道)、村(社区)委员会、辖区 派出所、综合执法部门的代表组成物

管会,其中党员人数不低于50%。物 管会成立后,积极发挥职责作用,主 动参与社区治理,帮助解决了一大批 新老问题:与物业公司协商沟通,使 用小区公共收益新增车辆识别系统、 升级门禁卡、新增监控系统;与居民 沟通清理楼道杂物、不再"飞线"充 电;与城管、自来水公司等部门沟通 协调,解决污水倒流小区问题;听取 群众意见,协调物业公司在小区合适 位置设晾衣架。

截至目前,该区473个住宅小区 (庭院)中除去25个已成立业委会的, 90%以上已成立物管会。

编辑 周晓果 校对 李赛

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关 于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》 提出:"聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面 绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、 节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生。"

如今,"绿水青山就是金山银山"理念已经成为 全社会的共识。天更蓝、水更清、山更美的生态答卷 正在鹰城大地徐徐展开。

从"推动"到"深入推动"再到"全面推动",生态 文明制度体系不断完善。我市先后出台了"十四五" 生态环境保护和生态经济发展规划、加强生态环境 治理体系现代化建设实施意见、固体废物综合利用 产业绿色低碳高质量发展行动方案等文件,将生态 文明建设融入经济、政治、文化、社会建设各方面和 全过程。

推动减污降碳协同增效,是生态文明建设中极 为重要的一环。新质生产力本身就是绿色生产力。 我市工业经济加快绿色低碳转型步伐,一边严格执 行能源消费强度和总量双控制度,一边加强能源产 供销储体系建设,同步提升发展的"含绿量"和生态 "含金量"。

在第六届综合能源服务落地实践峰会上,平高 集团综合能源公司"平顶山市域社会治理现代化指 挥中心综合能源项目"获评"绿色降碳应用实践优秀 案例"。该项目以平顶山市市域社会治理现代化指 挥中心为依托,通过构建"光-储-充"微电网,打造了 "绿色低碳、能源物联"的新型智慧化场馆建筑,从 2022年12月投运至今年6月份,累计产生绿电约5.8 万千瓦时,减少二氧化碳排放474.2吨,成为鹰城公 共建筑节能降碳标杆示范工程。

其他企业绿色发展也动力十足。位于石龙区的 平顶山东方碳素股份有限公司获得2024年省级碳 资产管理示范企业称号,是我市唯一上榜企业。经 省工业和信息化厅认定,该公司依托技术创新,有效 降低生产运营过程中的碳排放强度,固体废弃物综 合利用率超98%,废水处理回用率达到100%,整体 废气污染物去除率在99.99%以上。

调整产业结构、治理污染、应对气候变化……生 态文明建设的各项要求一步步得到落实推进。市环 委办成员单位集中力量攻克群众身边的突出生态环

市城管局与生态环境部门全面排查建成区餐饮 单位油烟净化器安装使用情况,开展餐饮油烟专项 治理。全市建成区6765家餐饮企业已全部安装油烟净化设施。

为全面改善北部矿区综合面貌,5月我市启动了北部矿区环境综合整 目通过新建雨水排水管沟、雨水收集系统、生产污水收集处置系统等方式, 将原有雨污合流渠改为雨水专用渠,实现铁路北生产区域及煤棚区域的雨 水收集回用,改善了矿区及周边社区人居环境。

我市实施2024年度冬春绿化十大工程,林业生态建设总规模达14万亩 (1亩≈666.67平方米),努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽鹰城。

增殖放流、水系连通、湿地植被修复、栖息地保护等一系列生态保护措 施的实施,改善了生态环境,吸引了越来越多的鸟儿来平栖息繁衍。根据最 新统计,白龟山湿地省级自然保护区内的鸟类资源已由原来的186种增加 到 226 种; 野生植物种群也越来越丰富, 维管植物由原来的 391 种增加到

生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路在鹰城成为现实。舞钢市高 标准创成全国绿色食品原料标准化生产基地16.9万亩,提升了绿色品牌农 业的附加值,肉鸽、食用菌、白茶等特色农业产业年产值分别达2.89亿元、 2.6亿元和1.8亿元。同时,该市空气优良天数连年稳定在300天左右,今年1 月摘得"中国天然氧吧"气候生态品牌。

生态兴则文明兴,垃圾分类已成为群众自觉行为。今年以来,我市完 善垃圾分类制度,持续推进垃圾分类工作。据市市政环卫事务中心主任 张书坤介绍,市内五区已累计完成垃圾分类试点户数300882户,覆盖401

绿色低碳的生活方式成为新常态。鹰城生态文明建设实现了由重点整 治到系统治理、由被动应对到主动作为的全面转变。(本报记者 程颖)



龙头带动村集体经济发展

8月15日,叶县金创富硒小麦

产业园员工在生产线上忙碌。 该产业园位于叶县马庄回族 乡,总投资4.26亿元,通过"龙头企 业+国有平台公司+金融服务+村集 体经济+新型经营主体+农户"的模 式,以订单农业的形式带动全县20 万亩优质富硒小麦种植,并带动123 个村发展村集体经济。

本报记者 牛智广 摄